
Životopis: Jan Vlček 

 

 Jan Vlček se narodil 30. září 1940 v Červeném Kostelci 
rodičům, kteří se hlásili k československé národnosti.  
Maminka pocházela ze Žacléře, babička z matčiny strany 
vlastnila na náměstí v Žacléři obchod s výrobou ložního 
prádla. Zde před válkou pracoval i jeho tatínek, který ale 
pocházel z Červeného Kostelce a byl členem Sokola.  

V Červeném Kostelci se rodina zdržuje zhruba do 
Janových pěti let. Jeho otec v té době pracoval na lanovce 
z Chlívců do Rtyně, která přepravovala uhlí z dolů 
k železnici, kde se nakládalo do vagónů. Po návratu do 
Žacléře v roce 1945 dochází Jan nejprve do národní a 
později do měšťanské školy. Jeho dětství, obdobně jako 
celý život, bylo naplněno sportem. Pravidelně docházel do 

Sokola, chodil cvičit do tělocvičny, ale hlavně miloval lyže. Se školou se účastnili 
spousty brigád, jezdili sbírat brambory, trhat len či chmel nebo sázet stromky.  Školní 
léta provázely ho také mnohé povinnosti, protože rodina měla drobné hospodářství se 
slepicemi, králíky a kozami, a proto musel často přiložit ruku k dílu. Rád také trávil čas se 
svými kamarády i sestavováním modelů letadel.  

Protože se chtěl stát obchodním příručím, začal dojíždět do Lomnice nad 
Popelkou. Většinu vzdělávání tvořila praxe. Po čtyřech měsících školy následovalo šest 
měsíců přímo na prodejně. Po ukončení vzdělání nastoupil jako prodavač do železářství 
v Trutnově. Práce ho bavila, ale nebyl spokojen s finančním hodnocením. Plánoval, že se 
stane vedoucím skladu u firmy VKD, která otvírala nový důl. Protože byl ale vázán 
pětiletým závazkem práce v obchodě, musel projít organizovaným náborem a skončil 
v podzemí. 

Nastoupil do jámy, sedm let pracoval pod povrchem. Prostřeloval štoly, 
vyztužoval je, rubal uhlí v různých podmínkách. Poté přešel na povrch, pracoval v prádle, 
na vlečce až se propracoval k funkci zástupce vedoucího povrchu. Základní vojenské 
služby byl zproštěn díky desetiletému pracovnímu závazku na šachtě. S finančním 
oceněním byl velmi spokojen, podařilo se mu dosti prostředků ušetřit a mohl si dovolit 
zakoupit i dražší věci jako například ledničku. Oženil se a v rozmezí let 1967 až 1979 se 
mu narodily tři děti, chlapec a dvě děvčata.  V roce 1990 přišel bohužel infarkt, 
následoval rok na nemocenské a odchod do invalidního důchodu. V roce 1992 došlo 
k ukončení těžby uhlí v Žacléři. Nyní si pan Jan Vlček užívá starobního důchodu, radost 
mu činí rodinný život s dětmi i vnoučaty. Po celý život byl aktivním sportovcem i 
v důchodovém věku se účastnil všesokolských sletů i jiných tělocvičných akcí. 



Celoživotně jej provázely i lyže, účastnil se sokolských závodů v běhu na lyžích se 
střelbou, zkoušel skijoring i skoky na lyžích. 


